Урок № ____

Дата ___________ Клас ___________________

Тема уроку: Теорема Піфагора
Мета уроку: сформувати в учнів розуміння змісту теореми Піфагора та її доведення. Формувати вміння відтворювати зміст теореми Піфагора, застосовувати її формулювання для розв'язування задач на знаходжен​ня невідомих сторін прямокутних трикутників.

Типу уроку: засвоєння нових знань.

Наочність та обладнання: конспект «Теорема Піфагора».

Хід уроку

I. Організаційний етап
II. Перевірка домашнього завдання
Під час усного обговорення контрольних моментів розв'язання домашніх задач учні мають відтворити аргументовані міркування із використанням ознак подібності прямокутних трикутників та метричних співвідношень у прямокутному трикутнику.
III. Формулювання мети і завдань уроку
IV. Актуалізація опорних знань
З метою успішного засвоєння учнями змісту теореми Піфагора та її доведення учням слід активізувати знання і вміння щодо означення прямокутного трикутника; метричних співвідношень у прямокутному трикутнику.

Виконання усних вправ за готовими рисунками
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АСВ = 90°, СН 
[image: image3.wmf]^

 АВ. Знайдіть:

1) АС2, СН, якщо АН = 2, ВН = 8;
2) АН, якщо ВС = 6, НВ = 4;
3) СН, якщо АС = 3, ВС = 4;
4) АВ, якщо ВС = 10, СН = 6
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	DH 
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 АС. Знайдіть:

1) РАBCD, якщо АН = 9, СН = 16;

2) DH, якщо АВ = 12, AD = 5;
3) АС, якщо AD = 15, DH = 12;
4) РABCD, якщо AD + DC = 70,  AH · HC = 9 · 16


V. Засвоєння знань
План вивчення нового матеріалу
1. Теорема Піфагора: доведення та формулювання.
2. Приклади застосування.

	Конспект 13
Теорема Піфагора.
Обернена теорема до теореми Піфагора
Теорема Піфагора. Якщо в ΔВС 
[image: image6.wmf]Ð

C = 90°, то 
АВ2 = АС2 + ВС2 (с2 = а2 + b2).
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	Обернена теорема. Якщо в ΔАВС  АВ2 = АС2 + ВС2, то 
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C = 90°.

	Піфагорові трійки чисел
Якщо числа а , b , с такі, що а2 + b2 = с2, то трійка чисел а , b , с — піфагорова трійка, а трикутники зі сторонами а , b , с — піфагорові.

	[image: image9.png](7




	[image: image10.png]10



[image: image11.png]


[image: image12.png]




	Єгипетський трикутник
	Піфагорові трикутники


VI. Формування первинних умінь
Виконання усних вправ 
1. Для яких трикутників, зображених нарис. 1, виконується теорема Піфагора? Виконайте відповідні записи.
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Рис. 1

2. «Мені вдалося побудувати прямокутний трикутник, у якого довжи​ни всіх сторін — цілі непарні числа», — сказав учень. Доведіть, виористовуючи теорему Піфагора, що він помилився.
3. У ромбі відомі сторона та одна з діагоналей. Як знайти іншу діаго​наль ромба, не користуючись рисунком?
4. 1) Катети прямокутного трикутника 5 см і 12 см. Знайдіть гіпотенузу. 
2) Гіпотенуза трикутника 5 см, а один із катетів дорівнює 3 см.

Знайдіть другий катет.

3) Катети прямокутного трикутника відносяться як 3 . 4, а гіпоте​нуза дорівнює 15 см. Знайдіть периметр трикутника.
4) Периметр квадрата дорівнює 4 см. Знайдіть діагональ квадрата.
5) Визначте вид трикутника ABC, якщо: 1) АС = 5, ВС = 6 , АС = 7;       2) АС = 4. ВС = 2
[image: image17.wmf]5

, AC = 6.
Виконання графічних вправ
Накресліть прямокутний трикутник із катетами 3 см і 4 см. Обчис​літь за теоремою Піфагора довжину його гіпотенузи. Перевірте резуль​тат вимірюванням.
Виконання письмових вправ
1. У прямокутному трикутнику з катетами а і b та гіпотенузою с знайдіть с, якщо а = 7, b = 24 .
2. У прямокутнику знайдіть периметр, якщо діагональ дорівнює 10 см, а одна зі сторін — 6 см.
3. Основа рівнобедреного трикутника дорівнює 16 см. Знайдіть пе​риметр трикутника, якщо його бісектриса, проведена до основи, дорівнює 6 см.
4. У прямокутному трикутнику знайдіть невідомі сторони, якщо: 
а) катети відносяться як 3 : 4. а гіпотенуза дорівнює 45 см;
б) різниця між гіпотенузою і катетом дорівнює 1 см, а другий ка​тет дорівнює 5 см;
в) висота, проведена до гіпотенузи, дорівнює 12 см, а проекція од​ного з катетів на гіпотенузу має довжину 16 см.

5. Основи рівнобедреної трапеції дорівнюють 8 см і 18 см, а висота 12 см. Знайдіть периметр трапеції. Чи можна вписати в неї коло?
6. Дві більші сторони прямокутного трикутника дорівнюють 65 см і 63 см. Знайдіть третю сторону.

Оскільки на уроці розпочинається робота із формування вмінь за​стосовувати теорему Піфагора, то слід одразу виробляти в учнів навич​ки математичної культури, тобто застосуванню теореми Піфагора для деякого прямокутного трикутника мають передувати такі міркування:
Розглянемо трикутник..., у ньому кут... — прямий, отже, трикутник прямокутний із гіпотенузою... Тому за теоремою Піфагора... (робиться загальний запис теореми для даного прямокутного трикутника).
Тільки після цього можливе виконання обчислень, складання рів​няння, вираження невідомих тощо. (Згодом ці міркування можна буде скорочувати, але на першому уроці цього робити не слід).

VII.
Підсумки уроку
На якому з рисунків (див. рис. 2) допущені помилки в зображенні прямокутного трикутника?
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Puc. 2




VIII.
Домашнє завдання
Вивчити зміст та доведення теореми Піфагора, § 18, 630, 632, 634.
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